



青岛75岁的老人刘明芳,性格开朗,是个不折不扣的乐天派。尽管她早年丧母,晚年又经历了丧夫之痛,一生历经风雨,但她依然对生活充满热爱。近日,她在得知本报与青岛市档案馆联合举办的“征集老物件”活动后,主动联系记者,分享了家中留存多年的锦织画、写字台、小炕桌等老物件背后的感人故事。“这些老物件都是我们结婚时的嫁妆、礼品,再过一个月,就是我和老伴结婚50周年的纪念日了。虽然老伴已经走了多年,但看到这些物件,我就回想起当初的幸福时光。”



扫码观看  
精彩视频



## “时光印记”老物件征集持续进行中

本报与青岛市档案馆面向广大读者广泛征集能够深刻反映新中国成立以来社会变迁、人

民生活改善等各个方面历程的老物件。瓷瓶、茶壶、布票、搪瓷缸、马灯、老挂钟……如果您

家珍藏着能够重温时代记忆的老物件,欢迎您跟我们联系。征集热线:(0532)66988698。

## 我家的订书器

回家擦拭修理一下,居然很好用,可谓:得来全不费功夫。

有了订书器,无论几页纸都要订一下,方便极了。那时,往报刊投稿不用贴邮票,只需把信封剪一角,投到邮筒即可,总希望有所收获。订书器不是文房清玩,不是笔搁、砚山、墨盒,它只是一种工具而已。陈鸾君



对今人来说,订书器似乎已经过时,在稿纸上爬格子属“旧”社会,早就落伍了。但是,订书器仍旧很执着,在家里,在办公室仍然有用武之地。陈鸾君

# 新型助听器来电申领

近日,“新型高性能助听器体验活动”在全国正式拉开帷幕。原价2998元的助听器,现在只需以399元的成本价体验!此次活动特供1000台,体验电话400-676-1910。

本次提供的助听器采用进口数字电脑芯片,声音清晰柔和,体积小。严格按照人体耳廓工程力学原理设计,具有防噪声、防啸叫、大功率BET、噪音小、超省电、小巧便携、戴上不难受等优点,供气导性听力损失患者补偿听力用。

**郑重提示:**此次活动仅限于听力下降人群:如:1、与别人正常交流有困难人群;2、看电视、听收音机、接听电话需大音量才能听清人群;3、残疾人、低保户、

教师、可优先体验。

**特别声明:**本次活动中助听器的快递费用由爱心企业赞助,申请者只需承担399元,除此之外不再收取任何费用,请广大消费者谨记!如遇额外收费等情况,请及时拨打**400-676-1910**

### ——活动内容——

一、拨打电话**400-676-1910**登记报名,根据报名先后顺序登记先到先得,额满为止。

二、由于本次活动属于惠民活动,为更多的听力下降者带来有声世界,所以每位申请者仅限两台,重复申购无效!

粤械准注2019010号 鲁械广审(文)第290120-01497号 中山市大耳声电子科技有限公司 请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下使用 申领代码:109

结婚老物件背后的温情故事

## 水泥桌面写字台,她保留了50年

### 1 水泥面写字台:见证从贫困到富裕的变迁

刘明芳是潍坊高密人,与丈夫袁宪立的相识颇具机缘巧合。25岁那年,她去青岛城阳探望三姨,而袁宪立的姐姐恰好就住在三姨家的隔壁。姐姐见刘明芳知书达理,便有意将她介绍给弟弟。在姐姐的撮合下,刘明芳与袁宪立走到了一起。

刘明芳和袁宪立的身世都非常坎坷。刘明芳在出生8个月时,母亲便因病离世,后被隔壁村的刘同升夫妇收养。而

袁宪立也因父母早逝,由姐姐一手抚养长大。两个身世相似的苦命人走到一起,倍加珍惜这来之不易的幸福生活。

结婚时,由于家境贫寒,袁宪立决定亲手制作一张写字台作为婚房家具。然而,在写字台框架搭建完成后,却发现木料不足。聪明的袁宪立便用水泥制作了一块桌面,贴上花纸,再盖上薄膜,制成了一张特殊的写字台。

“那时候家里穷,能

有一张写字台已经很不错了。”刘明芳回忆道,她走进婚房时,第一眼就被那张写字台吸引,本想看看是用什么木料做的,却发现桌面是坚硬的水泥。“我还记得大姐笑着说,这是新式写字桌。虽然没钱买木料,但这张桌子凝聚了弟弟的心血和爱意。”刘明芳说,后来,她经常向儿子儿媳以及孙辈们讲述写字台的来历。在这张写字台的陪伴下,儿子考上了大学,孙辈也考上了研究生,它见证了刘明芳一家从贫穷到富有的岁月。

同走过的日子。

尤其是那幅泰山劲松画,更是刘明芳的心头好。“这幅画代表着坚韧不屈的意志和坚强的性格。过去日子艰难,我们老两口就是用这种品质,一起面对生活的困难和挑战。”刘明芳拿起锦织画,细细端详。

### 3 小炕桌:怀念家乡与亲人

“这张小炕桌的来历也很特别。”刘明芳指着身边的一张小桌子说。它是用特殊材料制作而成,之前是他们村子里清朝达官贵族吕氏祠堂的匾牌,是上等木料。后来,人们用这木料做成了几张小炕桌。刘明芳的养父觉得这张桌子好,就买来给她做了嫁妆。

“这张小炕桌是一位技术高超的老木匠制作的。整体没有一颗螺丝钉,尤其是‘老虎爪’的位置,形状精美,现在的木匠基本仿造不出来。”刘明芳说,这张小炕桌已经跟随她50多年了,“现在生活条件好了,两个儿子都已成家立业,单独生活。一家人已经很长时闻没有围坐在一起吃过团圆饭。”

2013年,丈夫袁宪立因病去世,这对刘明芳来说是一个沉重的打击。在袁宪立去世前,他拖着瘦弱的身体,制作了3对木板凳。“两个儿子每家两对,给我留了两对,他说想给家里人最后再做点事。”刘明芳告诉记者,再过一个月,就是他们结婚50周年的纪念日。“前段时间,社区组织老人重拍婚纱照。看着别人老夫老妻都成双成对地拍照,我很羡慕,也很难过。”刘明芳说。当她穿上婚纱的那一刻,泪流满面,“如果老头子还活着该多好啊,现在的生活这么幸福。”记者 尚美玉

# 保健品怎么用才合理?

## “保健品的价格、质量、合理应用”半天学习班

- ◆你知道各类保健品的禁忌人群及副作用吗?
- ◆你知道各类保健品与西药同时服用时的注意事项吗?
- ◆你知道多种保健品同时服用时的禁忌与冲突吗?
- ◆保健品的成分及含量有高有低,你知道如何判断其成分及含量的高低吗?
- ◆红曲类保健品能够代替他汀吗?什么情况下不能服用红曲?
- ◆长期服用辅酶Q10有什么副作用?那些人不适合服用辅酶Q10?



报名参与培训班每人  
赠送高档智能温度显示  
保温杯一个。此外,还可  
免费获赠《失传的营养  
学》科普书籍一本,望积  
极报名参加学习。

第六期

此次学习班内容对广大深受保健品应用乱象困扰的朋友们帮助巨大,欢迎积极报名参加学习。

(参加学习班请自带纸、笔、水杯、老花镜)。

## 本次学习班将会给您很多答案

### 重点分析以下产品:

辅酶Q10(泛醌、泛醇)、牛初乳(免疫球蛋白)、一氧化氮、纳豆激酶、红曲、氨糖、软骨素、欧米伽-3、硒、各类抗氧化剂、硫辛酸、灵芝孢子油等。

**培训时间:12月17日(上午9点)半天结束**

**报名电话:156-5015-3695**

**学习地址:香港中路68号(华普大厦)**